

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 338

28-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ ടി.സിദ്ദിഖ്, ശ്രീ സജീവ് ജോസഫ്, ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ</p>	<p align="center">Shri. V. N. Vasavan (സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിലും ജനോപകാരപ്രദമാക്കുന്നതിലും ഈ സർക്കാരിന്റെ നിലപാടുകൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും ജനോപകാരപ്രദമാക്കുന്നതിനും ഈ സർക്കാർ നിരവധി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാന സഹകരണ മേഖലയിൽ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ത്രിതല സംവിധാനത്തിന് പകരം സഹകരണമേഖലയുടെ അപെക്സ് സ്ഥാപനമായ കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കുമായി ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളെ ലയിപ്പിച്ച് ദ്വിതല സംവിധാനത്തിലേക്ക് സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയെ മാറ്റുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിച്ചു. ത്രിതല സംവിധാനത്തിൽ നിന്നും ദ്വിതല സംവിധാനത്തിലേയ്ക്കുള്ള മാറ്റം കേരള ബാങ്കിന്റെ അംഗങ്ങളും ഓഹരി ഉടമകളുമായ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ വളർച്ചയ്ക്കും മെച്ചപ്പെട്ട സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ഇടയാക്കി. കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ അടിത്തറയായ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾ വഴി കേരളത്തിലെ ഗ്രാമീണ മേഖലയുടെ സമഗ്ര പുരോഗതി ഉറപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചു. സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണം, പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനം, സംഘങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണം തുടങ്ങിയവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിരവധി പദ്ധതികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കർഷകർക്കാവശ്യമായ പലിശരഹിത/കുറഞ്ഞ പലിശ വായ്പകൾ നബാർഡ്/കേരള ബാങ്ക് എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാക്കി പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ മുഖേന വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും അപ്രകാരം കർഷകർക്ക് നൽകുന്ന പലിശ സബ്സിഡി സംഘങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ സേവനങ്ങൾ</p>

ഓൺലൈൻ ആക്കുന്നതിനും ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. 'ബ്ലേഡ് പലിശ' എന്ന മഹാവിപത്ത് ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ ഉണ്ടാക്കുന്ന കഷ്ടനഷ്ടങ്ങൾക്ക് ഒരു പരിധി വരെ അറ്റതി വരുത്തുന്നതിനും സമൂഹത്തിന്റെ താഴെത്തട്ടിലുള്ളവർ, കൂലി വേലക്കാർ, ചെറുകിട കച്ചവടക്കാർ എന്നിവരെ ബ്ലേഡ് പലിശക്കാരിൽ നിന്ന് മോചിപ്പിച്ച് സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കടുംബ ശ്രീയുമായി സഹകരിച്ച് 'മുറ്റത്തെ മുല്ല' എന്ന ഗ്രാമീണ ലഘു വായ്പ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കേരള സഹകരണ നിയമം വകുപ്പ് 56(1) സി, ചട്ടം 53 എ എന്നിവ പ്രകാരം രൂപീകൃതമായ കേരള സഹകരണ അംഗസമാശ്വാസ നിധിയിലൂടെ ഗുരുതര രോഗം ബാധിച്ചിട്ടുള്ള സഹകാരികൾക്ക് ധനസഹായം അനുവദിച്ചുവരുന്നു. കേരള സഹകരണ നിയമം വകുപ്പ് 57(എ) പ്രകാരം രൂപീകൃതമായ കേരള സഹകരണ വികസന ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് നിയമാവലി വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി വായ്പ എടുത്തതിനുശേഷം മരണപ്പെടുന്ന സഹകാരികൾക്ക് റിസ്ക് ഫണ്ട് പദ്ധതി പ്രകാരം ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ കുടിശ്ശിക കുറയ്ക്കുക, വായ്പക്കാർക്ക് ആശ്വാസമാകുക എന്നീ ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടി 'നവകേരളീയം കുടിശ്ശിക നിവാരണ പദ്ധതി- ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി 2021 നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സർക്കാരിന്റെ നൂറുദിനകർമ്മപദ്ധതി യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സഹകരണ മേഖലയിൽ 10,000 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നു. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 425 സ്ഥിര തൊഴിലുകളും 20,153 തൊഴിലവസരങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 20,578 തൊഴിലുകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. യുവജനങ്ങൾക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും അവരുടെ സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവുമായ ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമാക്കിയും സംസ്ഥാനത്ത് 29 യുവ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കലാകാരൻമാരുടെ ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമിട്ട് കലാകാരൻമാർക്കായി ഒരു സഹകരണ സംഘം രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി കൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൺസ്യൂമർഫെഡിലെ ക്രമക്കേടുകൾ തടയുന്നതിന് ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വില നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനായി കൺസ്യൂമർ ഫെഡിന്റെ ത്രിവേണി

സ്റ്റോറുകളിലൂടെയും പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ നടത്തുന്ന നീതി സ്റ്റോറുകളിലൂടെയും നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ പൊതു വിപണിയേക്കാൾ വിലക്കുറവിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ഓണം, ക്രിസ്തുമസ്, റംസാൻ എന്നീ ഉത്സവ ഘട്ടങ്ങളിൽ കൺസ്യൂമർ ഫെഡിന്റെ ത്രിവേണി സ്റ്റോറുകളിലൂടെയും സർക്കാർ ധനസഹായത്തോടു കൂടി സഹകരണ സംഘങ്ങളെ കൂട്ടി യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സബ്സിഡി വിപണികൾ നടത്തി വരുന്നു. കേരള സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ഹൗസിംഗ് ഫെഡറേഷൻ 50 വർഷ കാലമായി വീട് വയ്ക്കുന്നതിന് അംഗ സംഘങ്ങൾ വഴി സാധാരണക്കാർക്ക് ഭവന നിർമ്മാണ വായ്പ നൽകി വരുന്നു. സർക്കാർ കാലാകാലങ്ങളിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന പദ്ധതികൾക്ക് അനുസൃതമായി കടിശ്ശികയുള്ള വായ്പ ക്യാർക്ക് പ്രയോജനകരമായ ഇളവുകൾ ഫെഡറേഷൻ നൽകി വരുന്നു. കേരള സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചു വരുന്ന സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതികളിൽ ഫെഡറേഷൻ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു. വനിതാഫെഡ് വിവിധ പ്രോജക്ടുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വനിതകൾക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും അതിലൂടെ വനിതകളുടെ ജീവിത നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടെയും വനിത സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി വായ്പകൾ നൽകി വരുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി ചുവടെപ്പറയുന്ന പദ്ധതികളിൽ ടി സംഘങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. 1. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളം നൽകുന്നതിന് ഒരു സംഘത്തിന് പ്രതിമാസം 10000/- രൂപാ നിരക്കിൽ ആദ്യത്തെ 5 വർഷവും ടി അബുവർഷത്തിനുള്ളിൽ സംഘം ലാഭകരമാകുന്ന പക്ഷം അത്തരം സംഘങ്ങൾക്ക് പ്രതിമാസം 15000/- രൂപാ നിരക്കിൽ തുടർന്നുള്ള 3 വർഷവും മാനേജിരിയൽ സബ്സിഡി അനുവദിച്ചു വരുന്നു. 2. സംഘം പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് പ്രവർത്തന മൂലധന ഗ്രാന്റായി 5 ലക്ഷം രൂപ വരെ അനുവദിച്ചുവരുന്നു. 3. സംഘങ്ങളുടെ ആഫീസ് കെട്ടിടം പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് കെട്ടിട പുനരുദ്ധാരണ ഗ്രാന്റായി 5 ലക്ഷം രൂപ വരെ അനുവദിച്ചു വരുന്നു. 4. 4 ലക്ഷം രൂപ വരെ സർക്കാർ ഓഹരി മൂലധനമായി അനുവദിച്ചു വരുന്നു. 5. വിവിധ പ്രോജക്ടുകൾ നടപ്പിലാക്കി ടി സംഘങ്ങളെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി പ്രകാരം പരമാവധി 20 ലക്ഷം രൂപയും (ഓഹരി 5 ലക്ഷം രൂപ

+ സബ്സിഡി 15 ലക്ഷം രൂപ) അനുവദിച്ചുവരുന്നു. 6. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട യുവജനങ്ങൾക്ക് തൊഴിലധിഷ്ഠിത പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് സംഘങ്ങളിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ പരിശീലന കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നതിനായി 5 ലക്ഷം രൂപ (ഓഹരി 150000/-രൂപ + സബ്സിഡി 350000/- രൂപ) അനുവദിച്ചു വരുന്നു. 7. നൂതന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി സംഘത്തിലെ കൂടുതൽ അംഗങ്ങൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സ്പെഷ്യൽ റിവൈവൽ സ്കീം പ്രകാരം 40 ലക്ഷം രൂപ (ഓഹരി 10 ലക്ഷംരൂപ + സബ്സിഡി 30 ലക്ഷം രൂപ) അനുവദിച്ചു വരുന്നു. 8. ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംഘങ്ങൾക്ക് 50 ലക്ഷം രൂപ വരെ (ഓഹരി 20 ലക്ഷം + സബ്സിഡി 30 ലക്ഷം) അനുവദിച്ചു വരുന്നു കൂടാതെ പട്ടിക ജാതി / പട്ടിക വർഗ്ഗ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ അപ്പക്സ് സഹകരണ സംഘമായ കേരള സംസ്ഥാന പട്ടിക ജാതി / പട്ടിക വർഗ്ഗ വികസന സഹകരണഫെഡറേഷന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ധന സഹായങ്ങൾ നൽകി വരുന്നു. പ്രാഥമിക പട്ടിക ജാതി / പട്ടിക വർഗ്ഗ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ സമഗ്ര പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി പുനർജ്ജനി എന്ന പദ്ധതി സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടിക ജാതി പട്ടിക വർഗ്ഗ ജനവിഭാഗത്തിന്റെ ആരോഗ്യസംരക്ഷണത്തിനായി 2018 ൽ സഹകരണ വകുപ്പ് ഒരു സമഗ്ര പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സഹകരണ വകുപ്പ് സഹകരണ ആശുപത്രികളുമായി സഹകരിച്ചാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ അട്ടപ്പാടി മേഖലയിൽ പൈലറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ പദ്ധതി ഇതിനകം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കോട്ടത്തറ ട്രൈബൽ ആശുപത്രിയിലെ പരിശോധനയിൽ വിദഗ്ധ പരിശോധനയും ചികിത്സയും ആവശ്യമാണെന്ന് കാണുന്നവർക്കാണ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഇ.എം.എസ് സഹകരണ ആശുപത്രിയിലെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗത്തിൽ ചികിത്സ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ ചില സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ അടുത്ത കാലത്തായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള സാമ്പത്തിക ക്രമക്കേടുകളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സഹകരണ ആഡിറ്റ് വിഭാഗത്തെയും സഹകരണ വിജിലൻസ് സംവിധാനത്തെയും ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സമഗ്രനിയമ ഭേദഗതി സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. സഹകരണ മേഖലയുടെ സമഗ്രവികസനമാണ് ഭേദഗതി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

(ബി) സഹകരണ ബാങ്കുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അഴിമതി

(ബി) സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും

ആരോപണങ്ങൾ സഹകരണ മേഖലയുടെ വിശ്വാസ്യതയ്ക്ക് കളങ്കം വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

ജനോപാകാരപ്രദമാക്കുന്ന തിന്നും ഈ സർക്കാർ നിരവധി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാന സഹകരണ മേഖലയിൽ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ത്രിതല സംവിധാനത്തിന് പകരം സഹകരണമേഖലയുടെ അപെക്സ് സ്ഥാപനമായ കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കുമായി ജില്ല സഹകരണ ബാങ്കുകളെ ലയിപ്പിച്ച് ദ്വിതല സംവിധാനത്തിലേക്ക് സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയെ മാറ്റുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിച്ചു. ത്രിതല സംവിധാനത്തിൽ നിന്നും ദ്വിതല സംവിധാനത്തിലേയ്ക്കുള്ള മാറ്റം കേരള ബാങ്കിന്റെ അംഗങ്ങളും ഓഹരി ഉടമകളുമായ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ വളർച്ചയ്ക്കും മെച്ചപ്പെട്ട സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ഇടയാക്കി. കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ അടിത്തറയായ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾ വഴി കേരളത്തിലെ ഗ്രാമീണ മേഖലയുടെ സമഗ്ര പുരോഗതി ഉറപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചു. സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണം, പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനം, സംഘങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണം തുടങ്ങിയവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിരവധി പദ്ധതികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കർഷകർക്കാവശ്യമായ പലിശരഹിത/കുറഞ്ഞ പലിശ വായ്പകൾ നബാർഡ്/കേരള ബാങ്ക് എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാക്കി പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ മുഖേന വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും അപ്രകാരം കർഷകർക്ക് നൽകുന്ന പലിശ സബ്സിഡി സംഘങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ സേവനങ്ങൾ ഓൺലൈൻ ആക്കുന്നതിനും ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. 'ബ്ലേഡ് പലിശ' എന്ന മഹാവിപത്ത് ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ ഉണ്ടാക്കുന്ന കഷ്ടനഷ്ടങ്ങൾക്ക് ഒരു പരിധി വരെ അറ്റാറി വരുത്തുന്നതിനും സമൂഹത്തിന്റെ താഴെത്തട്ടിലുള്ളവർ, കൂലി വേലക്കാർ, ചെറുകിട കച്ചവടക്കാർ എന്നിവരെ ബ്ലേഡ് പലിശക്കാരിൽ നിന്ന് മോചിപ്പിച്ച് സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കുടുംബ ശ്രീയുമായി സഹകരിച്ച് 'മുറ്റത്തെ മുല്ല' എന്ന ഗ്രാമീണ ലഘു വായ്പ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കേരള സഹകരണ നിയമം വകുപ്പ് 56(1) സി, ചട്ടം 53 എ എന്നിവ പ്രകാരം രൂപീകൃതമായ കേരള സഹകരണ അംഗസമാശ്വാസ

നിധിയിലൂടെ ഗുരുതര രോഗം ബാധിച്ചിട്ടുള്ള സഹകാരികൾക്ക് ധനസഹായം അനുവദിച്ചുവരുന്നു. കേരള സഹകരണ നിയമം വകുപ്പ് 57(എ) പ്രകാരം രൂപീകൃതമായ കേരള സഹകരണ വികസന ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് നിയമാവലി വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി വായ്പ എടുത്തതിനുശേഷം മരണപ്പെടുന്ന സഹകാരികൾക്ക് റിസ്ക് ഫണ്ട് പദ്ധതി പ്രകാരം ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ കുടിശ്ശിക കുറയ്ക്കുക, വായ്പക്കാർക്ക് ആശ്വാസമാകുക എന്നീ ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടി 'നവകേരളീയം കുടിശ്ശിക നിവാരണ പദ്ധതി- ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി 2021 നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സർക്കാരിന്റെ നൂറുദിനകർമ്മപദ്ധതി യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സഹകരണ മേഖലയിൽ 10,000 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നു. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 425 സ്ഥിരം തൊഴിലുകളും 20,153 തൊഴിലവസരങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 20,578 തൊഴിലുകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. യുവജനങ്ങൾക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും അവരുടെ സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവുമായ ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമാക്കിയും സംസ്ഥാനത്ത് 29 യുവ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കലാകാരന്മാരുടെ ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമിട്ട് കലാകാരന്മാർക്കായി ഒരു സഹകരണ സംഘം രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി കൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൺസ്യൂമർഫെഡിലെ ക്രമക്കേടുകൾ തടയുന്നതിന് ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വില നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനായി കൺസ്യൂമർ ഫെഡിന്റെ ത്രിവേണി സ്റ്റോറുകളിലൂടെയും പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ നടത്തുന്ന നീതി സ്റ്റോറുകളിലൂടെയും നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ പൊതു വിപണിയേക്കാൾ വിലക്കുറവിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ഓണം, ക്രിസ്തുമസ്, റംസാൻ എന്നീ ഉത്സവ ഘട്ടങ്ങളിൽ കൺസ്യൂമർ ഫെഡിന്റെ ത്രിവേണി സ്റ്റോറുകളിലൂടെയും സർക്കാർ ധനസഹായത്തോടു കൂടി സഹകരണ സംഘങ്ങളെ കൂട്ടി യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സബ്സിഡി വിപണികൾ നടത്തി വരുന്നു. കേരള സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ഹൗസിംഗ് ഫെഡറേഷൻ 50 വർഷ ക്യാലമായി വീട് വയ്ക്കുന്നതിന് അംഗ സംഘങ്ങൾ വഴി സാധാരണക്കാർക്ക് ഭവന നിർമ്മാണ വായ്പ നൽകി വരുന്നു. സർക്കാർ കാലാകാലങ്ങളിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന പദ്ധതികൾക്ക് അനുസൃതമായി

കുടിശ്ശികയുള്ള വായ്പ ക്ലാർക്ക് പ്രയോജനകരമായ ഇളവുകൾ ഫെഡറേഷൻ നൽകി വരുന്നു. കേരള സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചു വരുന്ന സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതികളിൽ ഫെഡറേഷൻ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു. വനിതാഫെഡ് വിവിധ പ്രോജക്ടുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വനിതകൾക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും അതിലൂടെ വനിതകളുടെ ജീവിത നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടെയും വനിത സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി വായ്പകൾ നൽകി വരുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി ചുവടെപ്പറയുന്ന പദ്ധതികളിൽ ടി സംഘങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. 1. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളം നൽകുന്നതിന് ഒരു സംഘത്തിന് പ്രതിമാസം 10000/- രൂപാ നിരക്കിൽ ആദ്യത്തെ 5 വർഷവും ടി അഞ്ചുവർഷ ത്തിനുള്ളിൽ സംഘം ലാഭകര മാകുന്ന പക്ഷം അത്തരം സംഘങ്ങൾക്ക് പ്രതിമാസം 15000/- രൂപാ നിരക്കിൽ തുടർ നുള്ള 3 വർഷവും മാനേജീരിയൽ സബ്സിഡി അനുവദിച്ചു വരുന്നു. 2. സംഘം പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് പ്രവർത്തന മൂലധന ഗ്രാന്റായി 5 ലക്ഷം രൂപ വരെ അനുവദിച്ചുവരുന്നു. 3. സംഘങ്ങളുടെ ആഫീസ് കെട്ടിടം പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് കെട്ടിട പുനരുദ്ധാരണ ഗ്രാന്റായി 5 ലക്ഷം രൂപ വരെ അനുവദിച്ചു വരുന്നു. 4. 4 ലക്ഷം രൂപ വരെ സർക്കാർ ഓഹരി മൂലധനമായി അനു വദിച്ചു വരുന്നു. 5. വിവിധ പ്രോജക്ടുകൾ നടപ്പിലാക്കി ടി സംഘങ്ങളെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി പ്രകാരം പരമാവധി 20 ലക്ഷം രൂപയും (ഓഹരി 5 ലക്ഷം രൂപ + സബ്സിഡി 15 ലക്ഷം രൂപ) അനുവദിച്ചുവരുന്നു. 6. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട യുവജനങ്ങൾക്ക് തൊഴിലധിഷ്ഠിത പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് സംഘങ്ങളിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ പരിശീലന കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നതിനായി 5 ലക്ഷം രൂപ (ഓഹരി 150000/- രൂപ + സബ്സിഡി 350000/- രൂപ) അനുവദിച്ചു വരുന്നു. 7. നൂതന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി സംഘത്തിലെ കൂടുതൽ അംഗങ്ങൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സ്പെഷ്യൽ റിവൈവൽ സ്കീം പ്രകാരം 40 ലക്ഷം രൂപ (ഓഹരി 10 ലക്ഷം രൂപ + സബ്സിഡി 30 ലക്ഷം രൂപ) അനുവദിച്ചു വരുന്നു. 8. ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംഘങ്ങൾക്ക് 50 ലക്ഷം രൂപ വരെ (ഓഹരി 20 ലക്ഷം + സബ്സിഡി 30 ലക്ഷം) അനുവദിച്ചു വരുന്നു കൂടാതെ പട്ടിക ജാതി / പട്ടിക വർഗ്ഗ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ അപ്പക്സ്

		<p>സഹകരണ സംഘമായ കേരള സംസ്ഥാന പട്ടിക ജാതി / പട്ടിക വർഗ വികസന സഹകരണഫെഡറേഷന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ധന സഹായങ്ങൾ നൽകി വരുന്നു. പ്രാഥമിക പട്ടിക ജാതി / പട്ടിക വർഗ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ സമഗ്ര പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി പുനർജ്ജനി എന്ന പദ്ധതി സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടിക ജാതി പട്ടിക വർഗ്ഗ ജനവിഭാഗത്തിന്റെ ആരോഗ്യസംരക്ഷണത്തിനായി 2018 ൽ സഹകരണ വകുപ്പ് ഒരു സമഗ്ര പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സഹകരണ വകുപ്പ് സഹകരണ ആശുപത്രികളുമായി സഹകരിച്ചാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ അട്ടപ്പാടി മേഖലയിൽ പൈലറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ പദ്ധതി ഇതിനകം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കോട്ടത്തറ ട്രൈബൽ ആശുപത്രിയിലെ പരിശോധനയിൽ വിദഗ്ധ പരിശോധനയും ചികിത്സയും ആവശ്യമാണെന്ന് കാണുന്നവർക്കാണ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഇ.എം.എസ് സഹകരണ ആശുപത്രിയിലെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗത്തിൽ ചികിത്സ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ ചില സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ അടുത്ത കാലത്തായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള സാമ്പത്തിക ക്രമക്കേടുകളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സഹകരണ ആഡിറ്റ് വിഭാഗത്തെയും സഹകരണ വിജിലൻസ് സംവിധാനത്തെയും ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സമഗ്രനിയമ ഭേദഗതി സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. സഹകരണ മേഖലയുടെ സമഗ്രവികസനമാണ് ഭേദഗതി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p>
(സി)	<p>പുറത്തുവരുന്ന അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയിരുന്ന പദ്ധതികൾക്ക് പ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിച്ചതായി കരുതുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) സമീപകാലത്തായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ള ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങൾ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾക്ക് യാതൊരു പ്രതിസന്ധിയും സൃഷ്ടിച്ചിട്ടില്ല.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ